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Zadanie 1: Wymieh trzy przyktady aglomeracji monocentrycznych w  Polsce wraz

Z najwazniejszymi miejscowosciami, ktére wchodzg w ich sktad.

Odpowiedz: Aglomeracja warszawska (Warszawa, Piastow, Pruszkow, Piaseczno, Jozefow,
Otwock, Zielonka, Marki, Legionowo) aglomeracja krakowska (Krakéw, Wieliczka, Skawina),

aglomeracja tédzka (Lodz, Zgierz, Pabianice, Aleksandréow todzki, Konstantynow todzki)

Zadanie 2: Wymieh przyktad aglomeraciji policentrycznej (konurbacji) w Polsce wraz

Z najwazniejszymi miejscowosciami, ktére wchodzg w jej sktad.

Odpowiedz: Aglomeracja katowicka/konurbacja $Slgska/Gérnoslgski Okreg Przemystowy
(Katowice, Gliwice, Zabrze, Chorzéw, Swietochtowice, Ruda Slgska, Mystowice, Dgbrowa

Goérnicza, Sosnowiec)

Zadanie 3: Na podstawie dostepnych zrddet wymien trzy metropolie o najwiekszej liczbie

mieszkancow na Swiecie.

Odpowiedz: Przyklady to: Tokio, Delhi, Szanghaj, Seul, Czongquing, Meksyk, Nowy Jork, Sao

Paulo

Zadanie 4: Korzystajgc z wykreséw liniowych prezentujgcych zmiany liczby mieszkahcodw miast,
poréwnaj zmiany liczby ludnosci Londynu i Seulu po Il wojnie $wiatowej. Opisz rdznice
i podajich przyczyny.

Odpowiedz: Liczba ludnosci Londynu nie zmieniata sie znaczqco - do roku 1970 nieznacznie
spadata, aby nastepnie nieznacznie rosngé. W przypadku Seulu mamy do czynienia z bardzo
wyraznym, skokowym wzrostem ludnosci (od nieco ponad miliona w 1950 do ponad 10
milionéw w 1990 roku). Szybki wzrost liczby mieszkancéw zakonczyt sie dopiero na przetomie
wiekdéw, aby nastepnie przerodzié¢ sie w powolny spadek. Tempo zmian wigze sie bezposrednio

ze zmianami przyrostu naturalnego tych miast.

Zadanie 5: Korzystajgc z informacji w oknie podrecznym oraz zobrazowania satelitarnego
wyjasnij réznice w liczbie mieszkancdw miasta w granicach administracyjnych oraz catego
zespotu miejskiego.

Odpowiedz: Liczba ludnosci miasta w granicach administracyjnych jest wyraznie nizsza

niz w przypadku catego zespotu miejskiego. Tak duze réznice w liczbie mieszkancéw wynikajqg
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z bardzo duzej powierzchni zespolu miejskiego (ponad czterokrotnie wieksza niz miasta
w granicach administracyjnych). Istotnie, wiekszosé terenéw otaczajgcych wltasciwe miasto

stanowiq obszary zurbanizowane.

Zadanie é: Podaj réznice miedzy megalopolis a aglomeracjqg policentryczng.

Odpowiedi: Megalopolis tworzq duze miasta, pomiedzy kidrymi potozone sq obszary
zurbanizowane, na ktére sktadajg sie mniejsze miejscowosci. W przypadku aglomeraciji
policentrycznej mamy do czynienia wytgcznie z duzymi miastami, tworzqcymi zwarty

organizm miejski, ktérych granice sq praktycznie niezauwazalne w terenie.
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